

Жизненный путь Анатолия Сергеева, ветерана военной службы



На свою судьбу Анатолий Михайлович Сергеев не сетует, хоть на его долю и пришлось немало жизненных испытаний: в ходе прохождения военной службы на территории Венгрии получил серьёзную травму при исполнении воинских обязанностей, затем - перипетии службы в правоохранительных органах.

Деревенское детство с годами всё дальше удаляется от нас. Но порой из лабиринтов памяти возникает давнее событие, пережитые чувства и терпкий запах черёмухи, заросли ирги, что росли возле баньки. Вот и Анатолий Михайлович иногда мысленно возвращается в своё счастливое и неповторимое детство, что прошло в деревне Кисербоси Цивильского района живописного чувашского края. Здесь он родился 20 августа 1948 года, ходил в начальную школу, помогал родителям по хозяйству, работал в колхозе - как большинство сельских подростков в то время. Вспоминает о речке Кисер, обрамлённой плакучими ивами, где он с ребятами ловил карасей, судаков и налимов.

В доме Сергеевых царил образцовый порядок, заведённый отцом семейства Михаилом Сергеевичем, участником Великой Отечественной войны, который в мирное время работал в органах внутренних дел. Почитались в семье исконно чувашские традиции, царил быт среднедиалектической группы чуваш, и главными считались такие качества, как трудолюбие, честность, почитание авторитета старших.

Анатолий рос физически крепким парнем. Активно занимался разными видами спорта: волейболом, борьбой, лёгкой атлетикой, лыжными гонками. Радовал своих родителей не только достижениями в спорте, но и прилежанием и успехами в освоении школьных наук. Как признавался впоследствии Анатолий Михайлович, с учителями ему повезло: опытные преподаватели своим отношением к

У каждого человека свой характер, своя судьба; сколько людей, столько характеров и судеб. Анатолий Михайлович Сергеев участвовал в боевых действиях на территории государств, входящих в Организацию Варшавского Договора, занимался педагогической деятельностью, служил в МВД Чувашии. Немного словен, сдержан в проявлении чувств и эмоций, на заседаниях Комитета Чувашской республиканской организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов» выступает предельно чётко (сказываются навыки профессии школьного учителя).

ученикам, вниманием к их проблемам и заботам зародили в душе мальчика мечту стать учителем, и после 8 класса Игоревской средней школы он поступает в Канашское педагогическое училище и получает диплом учителя начальных классов.

Сентябрь 1967 года. Ранняя осень разукрасила деревья и кусты на деревенской улице разноцветной палитрой. Молодой специалист Анатолий Сергеев впервые переступил порог Кокшакасинской восьмилетней школы Цивильского района в новом для себя статусе старшего пионервожатого, работал с азартом юности.

Вскоре пришла повестка на службу в Советскую Армию. Чувашский парень служил на территории Венгерской Народной Республики в городе Дебрецен (1967-1969).

Вот что он рассказывает: «Нам приходилось выполнять различные задания командования подразделения по обеспечению Южной Группы Войск военным снаряжением, продовольствием. Получил ранение при исполнении служебных обязанностей. Три месяца лечился в хирургических отделениях советских госпиталей городов Сольнок и Будапешт, где стоял вопрос об ампутации одной ноги. Благодаря умелым действиям и профессионализму хирургов Центрального госпиталя Южной Группы Войск (г. Будапешт) работоспособность нижних конечностей постепенно была восстановлена».

Анатолий Сергеев вернулся в строй и был в строю до выхода на пенсию.

После службы в армии он продолжил свою педагогическую деятельность, окончил историко-филологический факультет Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова. Работал школьным учителем, заместителем директора по учебно-воспитательной работе Чурачической средней школы Цивильского района.

В работе Анатолий Михайлович применял не только проверенные временем классические методики обучения, но и рекомендации учёных-педагогов, вкладывая в дело тепло своей души. Это положительно сказывалось на успеваемости, приносило и моральное удовлетворение. А ученики тянулись к нему, доверяли свои секреты.

Например, только благодаря его на-

стойчивости и профессионализму, трёх отстающих учеников начальной школы оставили на второй год, а не перевели в другую школу. Так вера в способности ребёнка, в его скрытые резервы помогли этим ребятам получить среднее образование. Позднее они пришли к своему наставнику с искренней благодарностью.

Анатолий Михайлович выполнял большую общественную работу среди педагогов и родителей, был профоргом, секретарём парторганизации. За плодотворную педагогическую деятельность был награждён почётными грамотами Цивильского районного отдела народного образования (РОНО) и Министерства просвещения РСФСР.

В 1980 году по семейным обстоятельствам вынужден был уйти из школы. Поступив на службу в органы внутренних дел, занялся повышением квалификации, с отличием окончил высшие курсы МВД СССР. В его послужном списке значится работа инспектором, старшим инспектором, начальником разного ранга различных отделов МВД Чувашской Республики. Таков карьерный рост Анатолия Михайловича. За добросовестный труд отмечен нагрудным знаком «Отличник милиции» и многочисленными ведомственными наградами. Ныне он подполковник милиции в отставке.

А.М. Сергеев - активист Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов. Постоянно находится в гуще событий в общественной и культурной жизни столицы. Активно сотрудничает с коллегами-ветеранами, участвует в героико-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Награждён орденом «За заслуги в ветеранском движении», памятной медалью «70 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Часто общаясь со столичной молодёжью, Анатолий Михайлович делится воспоминаниями о своей педагогической работе, а также о службе в Советской Армии и в правоохранительных органах. Эти, на первый взгляд, далёкие друг от друга сферы деятельности, объединяет одно: необходимость знания психологии человеческих взаимоотношений.

Людмила Кутьина,
руководитель корреспондентского
пункта сайта Российского Союза
ветеранов по Чувашской Республике